



Los obreros, los campesinos, las masas antifascistas de nuestro país precisan la voz firme de las organizaciones, que les orienten en los problemas de la guerra, estimulando sus esfuerzos a través de una intensa agitación política, para sacar el máximo rendimiento que acorte los plazos de la victoria. ¡Mítines de Frente Popular en todo el país!

El esfuerzo y la capacidad de los trabajadores antifascistas dotará a nuestro Ejército de las armas y de la aviación que necesita

Las voces cobardes que insinúan lo contrario son voces de enemigos y de traidores

En 4.ª página

Información telegráfica, especial para VERDAD, sobre el proceso contra el "Centro trotskista" en Moscú

Batalla de Levante — La razón de resistir

Por CLEMENTE CIMORRA

Socialistas y Comunistas, en marcha hacia la unidad

A medida que la voluntad de los militantes de ambos Partidos, mediante una labor intensa y constante en torno a los problemas más palpitantes del momento, se abre paso y avanza firme y segura, la unidad de socialistas y comunistas deja de ser el anhelo al que hemos dedicado y dedicamos lo mejor de nuestros esfuerzos, para convertirse en una realidad que habrá de culminar en la creación del Partido Único del Proletariado.

En la larga etapa que vamos recorriendo, de trabajo en común, de comprensión, de aproximación cada vez más fraternal, de colaboración siempre más estrecha, nuestra provincia ocupa un lugar destacadísimo en el trabajo por la unidad de socialistas y comunistas.

El funcionamiento continuo de su Comité Provincial de Enlace, el análisis y las resoluciones comunes sobre las cuestiones que la guerra coloca al orden del día y que requieren una rápida solución, la incansante constitución de Comités de Enlace en los pueblos de la provincia, su preocupación y sus esfuerzos para la creación del Frente Popular Provincial, demuestran, aun no colmando del todo los deseos de los trabajadores, que quisieran ver se imprimiere a la unidad un ritmo más acelerado, como se labora, como se lucha y cuál es el camino para lograr lo que en los frentes se hoy una frase corriente, pero que revela el espíritu de los combatientes. Es decir, un solo carnet para socialistas y comunistas.

Más lo que queremos destacar aquí, puesto que para el desarrollo de las tareas futuras y de las realizaciones unitarias marca una fecha y constituye un hecho sin precedentes, es el acuerdo tomado ayer por el Comité Provincial de Enlace, acuerdo que consiste en celebrar para el próximo día 27 un Pleno de Comités de Enlace locales.

A nadie que de la unidad y de su inevitable etapa preparatoria fanga el criterio y la perspectiva que se derivan de la propia realidad, escapará la importancia de este acuerdo, ni las repercusiones que habrá de tener en

la realización de las tareas venideras; tareas que se concretan y enmarcan en el ámbito de nuestra lucha, pero que, al ser abordadas y llevadas a la práctica, impulsan y consolidan la unidad.

Nosotros saludamos fervorosamente la decisión tomada por nuestro Comité de Enlace, y lo hacemos con la emoción que nos produce la realidad alcanzada y la promesa que ésta supone para el porvenir. Promesa pictórica de posibilidades, de pasos siempre más firmes hacia el logro de algo en lo que hemos puesto nuestro mejor empeño, en lo que vibran las mejores ilusiones de la clase obrera que siente y quiere la unidad, puesto que tiene clavada en su propia carne la experiencia de lo que la unidad significa en la lucha contra el fascismo y por su total emancipación.

Nuestros camaradas, que han traído a la VI Conferencia del Partido la voz y la voluntad, no sólo de los comunistas, sino de las masas laboriosas de la provincia, comprenden el significado y la importancia del Pleno que va a celebrarse y trabajarán con más tesón, con más firmeza y audacia que hasta ahora, para impulsar la aproximación y la colaboración con los compañeros socialistas en todas las tareas que en la actualidad hay que cumplir. En los Sindicatos, en las fábricas, en el campo, en los pueblos, en los Consejos Municipales, a través de la lucha contra los trotskistas y los especuladores, por la constitución del Frente Popular en cada pueblo, por el aumento de la producción, en la ayuda al Gobierno, por la incorporación de la mujer al trabajo, por la unidad sindical, es preciso no detenerse satisfechos ante los progresos alcanzados, sino imprimir a la labor por la unidad un ritmo más vigoroso y una mayor amplitud.

Sólo así interpretaremos verdaderamente la voluntad de los combatientes y de los obreros; sólo así nos haremos cada vez más dignos de ellos; sólo así conseguiremos que la bandera del Partido Único del Proletariado ondee muy pronto a la cabeza del pueblo español, camino de la victoria definitiva.

PARTE DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

La actividad en los distintos frentes se ha reducido hoy a los habituales tiros y cañoneos.—Febus.

NOTAS DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

LA AVIACION DEL CRIMEN ARROJA UN CENTENAR DE BOMBAS SOBRE VALENCIA

Esta madrugada, poco después de las cinco, fueron arrojadas sobre los alrededores de Valencia, por cinco aviones, cerca de un centenar de bombas.

Los aparatos pretendieron colocarse en la vertical de la ciudad, propósito que fue impedido por la artillería antiaérea.

Resultaron destruidas cuatro casas. El número de víctimas fue muy reducido.

LA COOPERACION MARITIMA QUE ALEMANIA PRESTA AL ATAQUE CONTRA ESPAÑA

El Ministerio de Defensa Nacional, en nota de ayer, hizo público el interesante dato de que el general Zander, jefe del sector aéreo del Reich, es quien asume el mando de las fuerzas aéreas y terrestres, que previstas de copioso y moderno material participan en la lucha de invasión que sufre España.

Hoy procede divulgar otra noticia, también absolutamente fidedigna, sobre la cooperación marítima que con cierta actividad viene prestando Alemania al ataque internacional contra España.

Se ha comprobado que desde hace ya un año cumplido—febrero del año 1937—vienen actuando en nuestro litoral submarinos alemanes en buen número, habiendo conseguido registrar entre ellos la presencia de los tipos "U-28", "U-30", "U-31", "U-32", "U-33", "U-34" y "U-35". Últimamente ha aparecido además un "U-36".

Durante los primeros meses de 1937, parte de estos submarinos hubieron de funcionar en el Cantábrico, siempre con el buque arsenal "Wollin", con el cual fundearon unas veces en Pasajes y otras en Ferrol.

Las bases actuales de los submarinos alemanes son Cádiz, inmediaciones de Ceuta y un punto de las islas Canarias.

Además del "Wollin" desempeñan en las costas de España su misión de buques arsenales para cubrir las necesidades de los submarinos el "Lis-clotte", el "Eschberg", el "Neptum", el "Schulze", el "Haber", y el "August", llevando todos ellos a bordo mecánicos y electricistas, máquinas, herramientas y material de reparación, y sirviendo, además de depósitos de víveres, municiones, torpedos y minas.

A las tripulaciones les ha exigido el mando alemán, bajo juramento, absoluto secreto sobre el movimiento de los buques arsenales.

El "August Schulze", que recientemente estuvo en Ceuta y Cádiz y que en varias ocasiones salió a alta mar, en virtud de llamadas radiotelegráficas para proveer de torpedos a los submarinos que habían disparado, los que llevaban a bordo, entró a fines de enero en Villahermosa, puerto alemán, del que ha salido con rumbo a España el 19 de febrero, después de reparar sus depósitos.

El personal de todos estos barcos ha participado en la colocación de minas en el litoral de Ceuta y Cádiz, así como en la reparación de los submarinos que se encuentran en las costas de España.

Andando por las líneas del frente de Teruel, viendo a los soldados que han sostenido la enorme batalla de dos meses, conviviendo con los mandos, se afirma uno mejor en que sólo esa acumulación de superioridad momentánea de elementos puede vencer la resistencia de nuestras tropas en una etapa de encuentros ininterrumpidos, como la de las operaciones últimas (escribo en 26 de febrero) de Levante.

La ruptura del cerco de la ciudad por fuerzas de la 46 División es un hecho bélico de envergadura, que ha llevado en sí tres factores fundamentales: audacia heroica, dominio de la situación—por crítica que pareciera—y coordinación con las órdenes del Mando.

Algún día, cuando no atropellen el nervosismo de cada día las trabas narrativas que impone la marcha de la guerra y la presencia de los primeros planes, que no nos permitan ver con claridad la perspectiva; cuando el hecho próximo y narrable sea con todo su pormenor se detalle con calma, se verá cómo acciones que en el balance material y militar aparecen en calidad de reveses, son los capítulos más estupendos a la admiración.

Si los militares profesionales faciosos, que se vieron cercados mucho más rápidamente por nuestras fuerzas en Teruel, hubiesen tenido capacidad combativa para romper el cerco y unirse con el grueso del ejército de socorro, que llegó ante su misma vista por la Muela y otros puntos, no hubieran sucumbido y claudicado dentro de sus agujeros con el horror y la muerte y el hambre de la población

En estos combates de defensa de la ciudad, como los otros de adueñamiento, como en todos de todas las operaciones, se ha observado con perfil acusadísimo y categorizado la importancia de la preparación y preocupación política en los soldados.

La capacidad de aguante bajo la tempestad furiosa de metralla extranjera—trinitrotolueno que se resaca, que no se quitan de sobre el cerebro, sobre las orejas, sobre los nervios; cañas que se vuelven locos de metralla; artillería de todos los minutos—está en razón directa del nivel político de los combatientes. Cuanto más consciente sea el soldado, más convencido de las causas por que pelea, tanto mejor aguantará de verdad.

Tiene que atarle a la tierra, que clavarle a la tierra, un complejo amasado con la educación política de sus lugares de trabajo, con el periódico leído u oído leer, con el folleto, con las narraciones heroicas, con sus ideas sociales, con su fe política y material y acordada en los jefes con verdadero prestigio militar y popular... Ahora, también, con una conciencia patriótica de patria defendida.

Una exaltación que fuerza a detenerse y fuerza a avanzar. Combinada, coordinada, encerrada en la disciplina de un Ejército.

Un muchacho de uno de los batallones que más resistieron, el que desmontó seis compañías y un escudrón de caballería mora, me decía: —Yo tenía ya miedo de verdad. Y entonces, ¿sabes lo que hice? Me puse en el sitio donde mejor me viera el comandante. Y luego, cuando paso



el comisario, le dije: «Aquí estamos. Fijate bien en mí. Para lo que haga falta».

Y explicaba bien claramente su actitud. Todos los motivos y recuerdos que le obligaban. Aquella entrega de bandera a que asistió, en donde se pronunciaron unos discursos que le hicieron sentir la garganta apretada de emoción; lo que había leído calmadamente en varios folletos que aún, con débiles soldados guardada en los bolsillos; y sobre todo, y antes que todo, las palabras de un día y otro día del comisario.

—¿Cómo iba yo a dar un paso atrás después de haberle dicho al comisario: «Aquí estoy»?

«Aquí estoy». Tiene la conclusión de una consigna formidable, que constituye uno de los trabajos más importantes que el soldado debe hacer en la batalla.



CLEMENTE CIMORRA

do la ven muerto o herido, con la frecuencia heroica de siempre.

Para los comisarios y para todos los hombres hay una muerte; para las palabras no hay muerte que se pueda inventar.

La última orden del general Rojo es un complemento de todo esto, militar y categorico, para que el heroísmo en el Ejército, cuando sea necesario, se convierta con todo su alcance en un deber.

Por qué estimamos necesaria la creación de un Ministerio de Industrias de Guerra

Escribió hace unos años el economista francés Francis Delaisi: «Un ejército no vale sólo por el número y valor de sus efectivos; cuenta, sobre todo, por la potencia de sus armamentos».

Esta observación ha sido repetida multitud de veces por la experiencia. Nuestro colega «Frente Rojo» ha demostrado, comentando las observaciones recogidas durante la guerra de 1914 por Lloyd George, que los problemas complejísimo nacidos de la observación de Delaisi exigen la existencia de un organismo de Estado que recoja, oriente, encasille, desarrolle y perfeccione todo cuanto pertenezca al proceso de producción de material bélico.

Los cuatro grandes pilares sobre los que descansan las industrias de guerra no pueden dejar de estar relacionados entre sí y, separadamente, robustecidos mediante una dirección rigurosamente técnica. En las industrias metálicas y técnicas, en las químicas, eléctricas y petrolíferas.

La perfección de los armamentos está en relación directa con su propio destino, dada la elevada cantidad de municiones que consumen. De la misma manera, una mayor dotación de máquinas para nuestro Ejército exige un ritmo más fértil en la producción de armamento de guerra.

No basta ya ni buena voluntad, ni heroísmo callado, ni encendidas arengas que eleven uno y otra. Necesitamos poner en acción todas nuestras reservas, y ello sólo será posible coordinando las disponibilidades, centrando desde el organismo creado «especialmente a tal fin, desde la distribución de materias primas hasta la distribución del material ya construido, pasando por la ordenación del trabajo y el perfeccionamiento de los actuales sistemas».

Es por esto por lo que el mismo economista aludido añadió: «La cuestión de las industrias de guerra ha llegado a ocupar el primer plano de las preocupaciones en los Parlamentos que llevan el peso de los intereses de los pueblos». Las inmensas fauces de un ejército requieren alimentación constante y simi-

tada. Con la callada rebeldía de los pueblos, cuando estos ejércitos son el brazo armado de los asesinos encumbrados; con la viril energía de los trabajadores, cuando estos ejércitos—como ocurre en nuestro país hoy—son la garantía de la independencia nacional y el más firme defensor de la dignidad de los hombres libres.

En la Francia de 1914, una producción diaria de 13.000 proyectiles de 75 era suficiente para alimentar las baterías de sus cañones ligeros; el mismo país, cuatro años más tarde, había tenido y logrado fabricar 250.000 obuses diarios del mismo calibre.

Acaso la voluntad de vencer del pueblo francés no era la misma en 1914 que en 1918? ¿Cómo, entonces, pudo lograrse una mayor producción siendo así que las disponibilidades disminuían, y aumentaba el cansancio? Sólo mediante el perfeccionamiento de la producción. Exactamente igual que Inglaterra, desde el Ministerio de Armamento, que dirige Lloyd George, o en América, desde un organismo análogo constituido con idéntico fin.

No se trata de conseguir por arte de magia lo que sólo, mediante estudio y decisión, puede ser logrado. La admiración, que a veces raya en la incredulidad, de muchos españoles, al contemplar hoy la diversidad de armamento y municiones fabricados en nuestro territorio, tiene que tener como base, no el escepticismo o la falsa confianza en ayudas exteriores, sino la seguridad de que nuestra potencia de producción reside en la existencia de nuestros talleres transformados convenientemente para las nuevas fabricaciones.

En artículos próximos trataremos de dar idea de lo que las necesidades de un ejército requieren y de la posibilidad que existe, mediante la creación del Ministerio de Industrias de Guerra, de aprovechar el inmenso potencial de nuestro país, en el sentido de nuestros laboratorios, en el dinámico labor de nuestras fábricas.

La juventud y nuestra VI Conferencia

El camarada LUCAS AGUSTIN, presidente del Consejo Provincial de la A. J. A.:

«Creo conveniente que ante el pueblo, para hablarle, aparezcan unidas todas las tendencias antifascistas»
«Los comisarios tienen que cumplir una gran labor de educación social y política en el Ejército»

El camarada Lucas Agustín, de las Juventudes Libertarias, y presidente del Consejo Provincial de la Alianza Juvenil Antifascista, ha contestado a nuestras preguntas sobre la VI Conferencia del Partido Comunista.

—¿Cuál es tu opinión sobre la VI Conferencia del Partido Comunista? —En primer lugar quiero señalar que me ha parecido muy bien que en la Conferencia se haya planteado la necesidad de ayudar a la A. J. A. Nosotros hemos superado en el seno de ella una etapa de neoclismo que nos impedía actuar. Ahora, todos los jóvenes unidos, sin distinción de ideologías, nos disponemos de una manera franca y decidida, a trabajar.

He seguido en los periódicos la marcha de la Conferencia, y me congratulé el espíritu de unidad que ha resplandecido en ella. Sólo deseo que estos anhelos vuestros de unidad se conviertan rápidamente en realidades.

—En la Conferencia se ha hablado de tres problemas fundamentales para ganar la guerra, que son: incorporación de la mujer al trabajo, ayuda al Comisariado y una intensa labor política en la retaguardia. ¿Qué opinas tú de ellos? —Creo que la mujer está llamada a prestar grandes servicios a la causa antifascista. En realidad ya los presta. Con el llamamiento de nuevas quintas se nos presenta como una necesidad urgente la incorporación rápida de la mujer al trabajo activo de guerra en la retaguardia.

Ya en las resoluciones del Consejo Provincial de la A. J. A. se habla de la necesidad de robustecer al Comisariado constituyendo una de las tareas más importantes que el soldado debe hacer en la batalla.

—¿Cómo iba yo a dar un paso atrás después de haberle dicho al comisario: «Aquí estoy»?

«Aquí estoy». Tiene la conclusión de una consigna formidable, que constituye uno de los trabajos más importantes que el soldado debe hacer en la batalla.

Los comisarios tienen que cumplir una gran labor de educación social y política en el Ejército. Quienes mistifiquen o nieguen la importancia de esta labor, realizan un gran daño a nuestra causa.

Considero que es necesario que se hable al pueblo de los problemas de la guerra y que se le hable no sólo a través de notas oficiales, sino con toda la amplitud necesaria, explicándole el estado y la significación de nuestra lucha. Creo conveniente, además, que ante el pueblo, para hablarle, aparezcan unidas todas las tendencias antifascistas, que en esa campaña de agitación tomen parte todos los Partidos y Centrales sindicales.

Labor depurativa en el Ejército

Tenientes coroneles y Comandantes que causan baja por desafectos

Barcelona, 3.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica las siguientes circulaciones:

Resolviendo que el teniente coronel de Estado Mayor Francisco Zamorra Agustina y el mayor de Estado Mayor Rafael Alvarez Serrano, causen baja en el Ejército, con pérdida de todos los derechos y ventajas inherentes a sus empleos, incluso los pasivos, por haberse clasificados como desafectos al Régimen.

Disponiendo que el teniente coronel Joaquín López Olivares Mozo y varios comandantes del Arma de Artillería causen baja en el Ejército por la misma causa.

También se da de baja, con iguales pérdidas, al mayor médico del Cuerpo de Sanidad Militar Joaquín Segoviano Rosero.—Febus.

VISITA DEL CAMARADA URIBE AL GENERAL MIJAJA

Madrid, 3.—El general Mijaja recibió en el cuartel general la visita del ministro de Agricultura, señor Uribe. Este al salir se ha limitado a saludar a los periodistas.—Febus.

Suscripción pro-Bandera para los heroicos trabajadores del pueblo de Sagunto

Suma anterior: 1.477 pesetas. Distrito Hospital del S. R. I., 50 pesetas; Distrito Teatro del S. R. I., 50 pesetas; personal del Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional, 250 pesetas.

Sobre la no admisión de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I.

Cuando por las informaciones de la Prensa nos enteramos de que iba a darse ingreso en la F. S. I. a los Sindicatos soviéticos, nos invadió un júbilo inmenso, por lo que representaba tal decisión en el orden general de las ideas.

Como hombres, hijos del trabajo, nos había de congratular que el ingreso se efectuara, por ser un paso muy decisivo en el camino de la unidad de las masas proletarias del mundo, que había de traducirse indiscutiblemente en un excepcional aumento de la potencialidad combativa de los organismos sindicales, y como obreros españoles, sujetos en estos trágicos momentos a la tarea ingente de expulsar de nuestro suelo a la invasión fascista, que sabemos, por la experiencia que vivimos, el inmenso valor de la ininterrumpida solidaridad que desde que estalló la sublevación militar nos han prestado nuestros hermanos rusos, todavía había de ser mayor nuestra satisfacción, porque su generoso proceder ha despertado en nosotros el natural sentimiento de gratitud.

Pero si grande fue nuestra ilusión cuando, nada menos que en Moscú y por miembros del Buró de la F. S. I., se estudió y convino la fórmula, considerada lógica al efecto, mayor ha sido nuestro desengaño cuando, luego, al reunirse el Buró y estudiar el caso, acordó que no proceda la admisión, a pesar de que el secretario del mismo, camarada Joukav, apoyaba la tesis de que sí que procedía esta.

No creemos absurdo mayor que ese acuerdo negativo. Los sindicatos, numéricamente mayor y moralmente más capacitados para figurar en la F. S. I., porque representan la doctrina hecha realidad, ya que están constituidos por obreros verdaderamente emancipados y libres, son recusados por el Buró de aquella para figurar en su seno.

Esto es inexplicable, vergonzoso. No creemos que haya un solo obrero que pensando y sintiendo los momentos que vivimos, no esté de acuerdo con la admisión, máxime cuando uno de sus puntos de vista era la ayuda eficaz a los obreros chinos y a los obreros españoles. De ahí que calificásemos de inexplicable tal proceder, y precisamente por esa convicción que tenemos de que el obrerismo consciente mundial desea vivamente el referir el ingreso, consideramos mal que los elementos representativos actúen en sentido contrario a lo que indudablemente es el sentir de las masas que representan, con lo que éstas han de sufrir unos acuerdos que recusar, por que decimos que es repugnante, porque no es correcto que los que son elevados a cargos de representación, para que actúen al servicio y en pro de la clase trabajadora, tomen acuerdos completamente en pugna con los intereses que les están encomendados.

Contra esta monstruosa destinación, una consigna: proponer que todas las secciones sindicales acuerden por la admisión de los sindicatos soviéticos en la F. S. I., por ser dignos de figurar a la cabeza del movimiento obrero mundial, ya que son los que con su férrea voluntad y con su firme temperamento revolucionario están construyendo la Sociedad Socialista, el mundo de mañana.

JOSE ANDREU

La primera tarea que planteamos, como un problema vital para nuestro pueblo, es la CREACION DE RESERVAS.

(De la resolución del Buró Político del C. C. del Partido Comunista.)

El S. R. I. llevó a los frentes de Teruel otro mensaje de solidaridad

Tres camiones con víveres, ropas, tabaco y coñac fueron distribuidos entre los combatientes

Al producirse la caída de Teruel, el Socorro Rojo de España, presente siempre en todos los acontecimientos de la guerra, ha acudido rápidamente, llevando el apoyo y el estímulo de la retaguardia a nuestros heroicos combatientes. Como en otras oportunidades, el Socorro Rojo ha estado allí, donde las circunstancias lo exigían, poniendo su organización al servicio de la guerra y contribuyendo con sus medios al triunfo de nuestras armas.

Tres camiones cargados de víveres han sido ya enviados por el Socorro Rojo, y en estos días saldrán otros con el mismo destino. El día 25 partirá de Valencia un camión con 50.000 cajetillas de tabaco, de las cuales 20.000 fueron enviadas por el Comité Ejecutivo Nacional y 30.000 por el Comité Provincial de Caspe, gran cantidad de ropas (guantes, paños, medias, guantes prácticos, etc.) y el resto naranjas.

El día 27, el Comité Provincial de Valencia envió otro camión con coñac, 500 cuellos prácticos, 250 paños, 125 camisas de lana y 200 pares de calcetines.

Por su parte, el Comité Provincial de Teruel envió un camión con doce cajas de naranjas pequeñas, una caja grande de naranjas, once paquetes de Jersey, 400 medias, 91 garras de coñac, 73 paquetes con 25 cuellos prácticos cada uno, tres paquetes de calcetines, un paquete de guantes y siete gorros.

A la 116 Brigada se le entregó tabaco y naranjas. Los mandos de la unidad agradecieron el gesto del Socorro Rojo por esa muestra de solidaridad,

Albacete y su provincia se movilizan en torno a los problemas de la guerra

EN ALBAUETE

Gran Asamblea del Partido Comunista en la Casa del Pueblo

El pasado sábado, a las nueve de la noche, tuvo lugar, en el salón-teatro de la Casa del Pueblo, un Pleno de militantes del Partido Comunista, al que asistieron también bastantes camaradas pertenecientes a otras organizaciones políticas y sindicales. El salón

estuvo completamente lleno, demostrando todos los asistentes un extraordinario interés por oír la voz autorizada de nuestro Partido.

Presidió el camarada Enrique Navarro Bosch, secretario general del Comité Provincial, que explicó el motivo del acto antes de comenzar y resumió

brevemente cuando hubieron hablado los demás oradores.

El camarada Angelín, del Buró Político del Comité Central, hizo un magnífico informe, explicando detalladamente el último comunicado del Buró Político del Comité Central y señalando las tareas que tanto a los comunistas como a los demás antifascistas nos corresponde desarrollar, para conseguir prontamente el aplastamiento del fascismo.

También intervino Martínez, del Comité Central, quien excitó a todos a cumplir con su deber, trabajando sin descanso en todos los sentidos, a fin de dotar a nuestro Ejército glorioso de cuantos elementos precisa, y terminó recomendando la más estrecha unión de todos los antifascistas, base imprescindible para ganar la guerra.

En igual sentido intervinieron otros camaradas.

Hubo gran entusiasmo entre los asistentes, que aplaudieron con calor en muchas ocasiones y terminó el acto cantándose la «Internacional».

EN HELLIN

Conferencia organizada por el Comité Comarcal

Organizada por el Comité Comarcal del Partido Comunista se celebró el pasado domingo, en el teatro Principal, una Conferencia, a la que asistió gran cantidad de público, tanto del Partido como antifascistas en general.

Intervino Guillermo López, del Comité Provincial, que explicó la significación e importancia del acto.

Angelín, del Buró Político del Comité Central, hizo un excelente informe, basado en el último comunicado del Buró del Comité Central y tareas que se desprenden en estos momentos, tanto para nuestro Partido como para todos los antifascistas.

EN TOBARRA

Acto de afirmación antifascista, organizado por el frente Popular

En el Gran Teatro, y organizado por todos los partidos y sindicatos que integran el Frente Popular, tuvo lugar un acto de afirmación antifascista.

El lleno fue absoluto, quedando muchos compañeros fuera del local por ser éste incapaz de albergar a todos los que mostraron su interés por asistir.

mucho tiempo para ganar la guerra ahora y para reconstruir económicamente España después.

Señala algunos párrafos del discurso del jefe del Gobierno, camarada Negruin, y termina insistiendo en la necesidad de la unión de todo el pueblo para ganar la guerra.

Vizcaino, por la U. G. T., trató de la unión de todas las fuerzas antifascistas y de la necesidad de reforzar el trabajo, tratando además de la vigilancia que se debe ejercer sobre todos los que ocupan cargos, para quitar al que no cumpla con su deber de antifascista.

Guerrero señala la potencia de nuestro Ejército y la necesidad de ayudar a fortalecerlo cada día más.

El camarada Angelín, del C. C. del Partido, aprovechando su paso por este pueblo, intervino en el acto, diciendo que ese es el camino que se debe seguir para despertar el fervor antifascista de las masas, a fin de que se interesen constantemente por la marcha de la guerra, ya que su resultado a ellas fundamentalmente interesa.

Cebreiro, de la C. N. T., remarcó la necesidad de la unión antifascista y dijo que la C. N. T. está dispuesta a sacrificarlo todo por la causa antifascista.

Explicó claramente cuáles fueron las causas que han motivado la ocupación de Teruel por los fascistas y expuso las tareas que se nos plantean a fin de ganar pronto la guerra. (En muchos pasajes de su intervención fue aplaudido entusiastamente.)

Sarrion, de las J. S. U., habló sobre la necesidad de la unión de todo el pueblo para ganar rápidamente la guerra, diciendo que es necesario incorporar a la mujer a la vida política y a la producción.

En todo momento el pueblo de Tobarra dio muestras de gran entusiasmo, demostrando con ello una gran comprensión de los momentos que vive España y poniendo de manifiesto

Julian José Moreno, de Izquierda Republicana, habló también sobre la necesidad de hacer una unión estrecha para derrotar al fascismo, y señaló que Izquierda Republicana está dispuesta a defender en todo momento a la República y al Gobierno que la representa.

Que no quede un solo rincón de la provincia sin ser movilizado en milicias y asambleas para darle cuenta de la marcha de la guerra y hacerle ver lo que en esta lucha se ventila. Con ello lograremos despertar su conciencia y conseguiremos que su trabajo sea más constante y eficaz.

Silvano Cañete, por el Partido Socialista, dijo que hay que reforzar el Frente Popular, afirmando que éste no puede romperse por nada ni por nadie, ya que deberá continuar por

Ante el micrófono de Radio Albacete pronunció a las siete de la tarde del pasado domingo una conferencia el secretario general del Comité Provincial del Partido Comunista, camarada Navarro Bosch, tratando ampliamente de la situación creada por la evacuación de Teruel.

Con la toma de Teruel por nuestras tropas se demostró claramente la potencialidad y la capacidad técnica de nuestro Ejército, lográndose con ello desarticular la gran ofensiva que preparaban los fascistas en otros frentes y causando a aquellos enormes pérdidas en hombres y material. La demostración de tal capacidad y la victoria conseguida hizo que mejorase la situación internacional con respecto a nosotros.

Peró el fascismo internacional, que se dio cuenta del enorme quebranto que suponía para él la pérdida de Teruel, se dispuso a reconquistar la plaza, costase lo que costase, y para ello volvió en aquel frente sus mejores fuerzas de choque, apoyadas por grandes masas de aviones, tanques y artillería. No obstante, aunque consiguió su objeto, es digno de señalar que lo que a nosotros nos costó ocho días, a ellos les ha costado dos meses.

Hace referencia al artículo de Pepe Díaz, quien dijo que había exceso de alegría y que muchos llegarán a pensar que con la toma de Teruel por nuestras tropas se había terminado la guerra.

Habla sobre la necesidad de crear las reservas para formar el Ejército de las victorias decisivas, la impulsión de las industrias de guerra, aumento del trabajo político tanto en el frente como en la retaguardia, luchando contra los bulistas, derrotistas, especuladores, vacilantes y saboteadores.

Para realizar tales tareas, es preciso: Reforzar el Frente Popular, movilizándolo a todas las masas populares alrededor de las necesidades de la guerra.

Fortalecer la unidad de socialistas y comunistas para llegar al Partido Unido del Proletariado.

Rápida unidad de acción entre la C. N. T. y la U. G. T.

Nacionalizar las industrias de guerra.

Impulsar la producción.

Notas sindicales

Reunión del Secretariado Provincial de la U. G. T.

En el día de ayer se reunió el Consejo de este Secretariado, con la asistencia de los siguientes compañeros: Cases, de Funcionarios del Estado; Martínez, de Agentes de Comercio; Izquierdo, de Hielos; Navarro, de la Carne; Bonet, de Protectores Dentales; García, de Transportes Terrestres; Cerezo, de Correos; Furió, de Carteros Urbanos; González, de la Gráfica; Tejedor, de Petróleos; Vidal, del Consejo Provincial; Villar, de Agua, Gas y Electricidad; Sánchez, de Ferroviosarios; Torres, de Seguros; Pacheco, de Postal Rural; Perechó, de Abogados; Palau, de Telegrafos; Navarro y Berrá, de Construcción; Plaza, de Peluqueros; Sáez, de Técnicos; Royo, de Empleados Municipales; Gomis, de Porteros; Sala, de Hostelería; Castellote, de Peluqueros; y Ferrás, de Peluqueros. E. P. Mas, de Espectáculos Públicos; Claret, de Trabajadores del Estado, y por el Comité Ejecutivo, Lafontó, Gimeno y Gualado, habiendo e. excusado Aracil y Campuzano.

Presidió Vidal Royo y actuó de secretario Cases.

Fue aprobada el acta de la reunión anterior, así como la designación de los compañeros Manuel Gomis Bernabeu y Francisco Basquillas Castellano para representar a la Sociedad de Porteros «La Constancia» en el Consejo del Secretariado.

Por Secretaría se dio cuenta de las gestiones realizadas para resolver el pleito del Secretariado en el orden provincial, aprobando el acuerdo a que se había llegado en principio en la reunión que se celebró el pasado sábado bajo la presidencia del compañero Zabalza, en representación de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

Se estudió la situación económica de la «La Correspondencia de Valencia», acordándose enviar un amplio informe a la Comisión Ejecutiva, así como señalar las aportaciones que habrán de hacer los Sindicatos para enjugar el déficit actual, interin por el Gobierno se permite el aplicar aquellas medidas que el actual desequilibrio económico reclama.

El Consejo del Secretariado, deliberó acerca del escrito publicado en la Prensa por el Comité de Control del Ramo de la Madera, C. N. T.-U. G. T., acerca de la actuación de la Cooperativa de Trabajadores de Pompas Páneplicas, acordándose aprobar en el Comité Nacional del pasado octubre.

A inlento se ocupó también de la campaña realizada de un modo indirecto contra la Federación Regional de la Industria del Espectáculo Público, conviniendo en que debe ser el Consejo Nacional del Teatro el que en adelante, dentro de las normas señaladas por el reciente Congreso de la Federación Nacional de Espectáculos Públicos y de las disposiciones emanadas del Gobierno, la orientación errática de los espectáculos públicos en sus diversas manifestaciones.

Se aprobó igualmente el realizar una intensa campaña en los talleres, fábricas y en general en todos los centros de producción, para elevar el nivel de rendimiento que, actualmente se obtiene, campaña que, a ser posible, realizará este Secretariado de acuerdo con los compañeros de la U. G. T.

Se convino en interesar de los Sindicatos el que todos los compañeros se reintegren al trabajo, procurando, mientras sea posible, que las necesidades de las secretarías se atiendan después de la jornada de trabajo.

LA COMISION EJECUTIVA

Federación Gráfica Española, U.G.T.

CONVOCATORIA

Estimados camaradas: Salud.

Por la presente se os convoca a todas las secciones que integran la Federación Gráfica Española (Sección Valencia), a una asamblea magna que se celebrará en el local de «La Constructora Valenciana», calle del Mar, el día 7 de los corrientes, a las seis de la tarde por primera convocatoria y a las 6:30 por segunda, advirtiéndose que serán válidos los acuerdos que se tomen por el número de socios que asistan.

En esta asamblea se ha de tratar como orden del día solamente la elección del Comité de Ejecución que ha de asumir la acción social de todas las secciones que integran la sección valenciana de la Federación Gráfica Española y aprobación del Reglamento.

Por la importancia de este asunto, precisa que todos procuremos hacer acto de presencia en esta asamblea, y con la vista fija en los momentos actuales nombres este Comité, que sea el que dará solución a los múltiples problemas que hoy tienen planteados las secciones valencianas que integran la Federación.

[Camaradas! Acudid como un solo hombre al llamamiento que os hace la organización gráfica Unión General de Trabajadores.—Por la Comisión.

Artes Gráficas

La Calle y Compañía, S. L.

Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico a precios limitados

Gran Vía Marqués Turia, 38

Las mujeres en los Sindicatos

La Asamblea de la sección femenina de la Federación Provincial de la Industria Cafetera y Hotelera de Valencia

Se acuerda apadrinar un batallón

El pasado miércoles, en el «Comedor Pab'o Iglesias», se reunieron en asamblea general las camaradas que constituyen la sección femenina de la Federación Provincial de la Industria Cafetera y Hotelera de Valencia.

Acudieron más de cien camaradas, que presentaron una vez más su adhesión a la causa común y su interés en asegurar el camino de la victoria, incorporándose al trabajo y sustituyendo al hombre allí donde haga falta.

Por la Federación Provincial interviene el camarada José Lorente, quien de una manera clara y concisa resume el informe que a la sección femenina presenta la Comisión Ejecutiva.

«Todos los obreros agrupados—decimos—debemos estudiar la manera de producir más y mejor, colaborando en la magnífica obra que en el frente están realizando nuestros soldados. Tarea fundamental de nuestro Sindicato, es la instalación de comedores colectivos en fábricas de guerra y lugares de trabajo, donde diariamente se concentran gran cantidad de obreros que sólo pueden comer de lo que se les proporciona mediante el carnet de abastecimiento.

Si montásemos comedores colectivos, estas camaradas comprenderían entonces que los obreros de Hostelería también han convertido su industria en industria de guerra. Bien alimentados, el rendimiento será mucho mejor y aumentará la producción en todas sus ramas.

El Gobierno ha pedido dos quintas. Muchos hombres de nuestra Federación tienen que incorporarse a filas. Mañana quizá el Estado necesite de todos nosotros, sin distinción de edad. Deber de las mujeres es capacitarse técnicamente; también la Hostelería exige su técnica, y acudir a ocupar aquellos puestos que los hombres abandonan».

La intervención del camarada Lorente fue muy comentada, por los reunidos, quienes le apoyaron en diversos pasajes de su informe.

También por la Federación Provincial hace uso de la palabra el compañero Antonio Cases.

Empieza lamentándose que muchas camaradas aún no han comprendido cuál es su papel en los Sindicatos. «Nuestra industria está sirviendo a una serie de individuos en pensiones y retenciones, que nadie los conoce, no se sabe de qué viven ni dónde trabajan, mientras en las fábricas de guerra los obreros tienen que comer de prisa por la escasez de tiempo.

Para ganar la guerra hay que intensificar la producción. El ejemplo de Teruel nos lo demuestra. Todos los camaradas de nuestra industria deben analizar el momento que vivimos.

Antes de la guerra los camareros, en especial, vivían de la propina. Esta limosna les redondeaba el sueldo. Empezada la sublevación, cesaron en el error del sueldo único. Y matamos el estímulo. Se ha comprendido esto y se ha logrado una imperfecta regulación de salarios. Imperfecta, pero existe. Hay que intensificar el esfuerzo para lograr que el obrero de Hostelería cobre con arreglo al nivel de vida y al trabajo desarrollado.

Hay que pedir la celebración de asambleas en los lugares de trabajo, donde se estudien y lleven a la práctica las resoluciones adoptadas en el terreno sindical.

Acabado el informe del camarada Cases, se procede a la votación de propuesta de voto por la Federación Nacional. Se acuerda proponer al camarada Vicente Alifaneta.

Por la sección femenina del Sindicato les habla a las asambleistas la camarada Merlana Campoy, quien hace comprender lo necesaria que es la capacitación técnica en el trabajo.

Seguidamente se pasa a designar a las camaradas que han de ocupar las secretarías de Organización y de Propaganda de la directiva, aprobándose

que sean las compañeras Amalia García y Josefa Millán.

Igualmente se constituye una Comisión encargada de confeccionar el nuevo Reglamento.

La camarada Barrios dirige unos momentos la palabra en nombre de las Mujeres Antifascistas, señalando cuál es el deber de las compañeras sindicales dentro y fuera de los lugares de trabajo. Resume lo dicho por los camaradas Salas y Lorente, y acaba dictando normas para combatir eficazmente a la «quinta columna».

A propuesta de la directiva se acuerda apadrinar el Batallón 121, de la 31 Brigada Mixta.

Espectáculos Públicos

SECCION TEATROS

APOLO
Grandes fricciones de variedades selectas.
Hoy, y todos los días, 6 tarde y 10 noche: gran éxito de Teresita Martín, Dorita Martínez, Rosarito Guerra, Mary Loren, Balkis Raga, Josepina Wells, Billy Wells, Orquesta Iris, Amalia de Isaura y Miguel de Molina.

BUZAFÁ
Compañía de revistas.—Responsable: Eduardo Gómez.
6 tarde y 10 noche: la super revista Las tocas, éxito enorme de presentación, alarde de gracia y fantasía.

ESLAVA
Compañía de comedias. Responsable escénico: Soter Mari. Primera actriz: Milagros Leal.
6 tarde y 10 noche: ¿Qué más da!

ALKAZAR
Compañía de comedias.—Responsable: Vicente Mauri.
6 tarde y 10 noche: Los charateros, grandioso éxito.

EDEN CONCERT
Todos los días, 4,30 tarde y 10 noche: gran programa de variedades selectas.

SECCION CINES

RIALTO
Segunda semana de La tragedia de Louis Pasteur, en español, por Paul Muni.

OLYMPIA
Segunda semana de éxito: Viva la Marina!, por Dik Powell y Ruby Keeler, en español.

CAPITOL
Segunda semana de Suzy, hablada en español, por Jean Harlow, Gary Grant y Franchot Tone.

TRYS
La diosa del fuego, y La pequeña corona, en español, por Shirley Temple.

SUIZO
Abdul-Hamid (Sultán maldito), y La hija del penal, en español.

GRAN TEATRO
Carlita de Angel, y El hombre de las dos caras, en español.

GRAN VIA
Bajo dos banderas, por Claudete Colbert y Ronald Colman. Completarán otros asuntos cortos.

METROPOL
Saldadito con música, en español, y Catina de Rusia, por Elisabeth Bergner y Douglas Fairbanks (hijo).

AVENIDA
Cazadores de estrellas, y Dama por un día, en español.

GOYA
Una noche de amor, y Agullas herólicas, en español.

PALACIO
El capitán Blood, en español. Completarán otros asuntos cortos.

POPULAR
El capitán odia al mar, y En busca de una canción, en español.

MUSEO
Caballero por un día, y Rumba, en español.

IDEAL
La mundana, en español, y Sombrero de copa, por Fred Astaire y Ginger Rogers.

MUNDIAL
La isla del misterio, y Batallón, en español.

VALENCIA
La madreita, por Francisca Gaal, y Su vida privada, por Kay Francis, en español.

JERUSALEN
Cargamento salvaje, y Diego Corrientes, en español.

GINER
El neblón, por «Bocazas», y Crisis mundial, en español.

SECCION CINES

Continúa, de 4,30 tarde a 12 noche.

FEDERACION PROVINCIAL DE LA INDUSTRIA HOTELERA Y CAFETERA

Sección Mostrador (U. G. T.)

Rogamos a todos los dependientes, similitares y anexos de bares y cafés de la U. G. T., de la Sección de Mostrador, para que se presenten, en el plazo improrrogable de ocho días, a partir de la fecha de hoy, por la Secretaría, con el fin de renovar el carnet.

Ponemos en conocimiento de todos que a partir del día 2 del actual estará abierta dicha Secretaría durante los días que arriba se indican, desde las nueve de la mañana hasta la una, y por la tarde, de tres a siete.

Por lo que no dudamos que no faltará a este llamamiento. Como siempre, quedamos vuestros y de la causa obrera antifascista.—La Directiva.

División 46 - Campesino

SANIDAD

Todos los hospitalizados pertenecientes a esta división deberán escribir al apartado de Correos de SANIDAD de la 46 división de Valencia, diciendo el hospital en donde se encuentran y el estado del cobro de sus haberes, ropas, etc., y cuantas reclamaciones deseen hacer.

«Galas españolas» ¿Qué será?.. El espectáculo

español 100 por 100 que presenta

Miguel de Molina

EN LA TEMPORADA DE PRIMAVERA DE 1938

Valencia

CONSEJO MUNICIPAL

DISTRITO DE LA VEGA

Los vecinos de los barrios de la Amistad, la Aguja y el Ahorro, podrán retirar hoy, día 4 de marzo, el nuevo carnet de racionamiento de víveres de la oficina instalada en la calle de José María Orensé, número 36, durante las horas de nueve a trece y de las dieciséis a las dieciocho.

El día 5 del actual, y a las mismas horas de oficina, en el mismo local, podrán retirarse los carnets correspondientes al barrio de Catorce de Abril y al barrio de periodistas, que comprende las calles de Unión Soviética, paseo de Valencia al mar, Peñíscola Badía y doctor Moliner.

Y el día 7 del actual deberán ser retirados por los interesados que habitan en las casas de los barrios de Ramón de Castro, la Unión, la Soñera y Beatriz Tortosa, el carnet de referencia.

Para retirar el indicado carnet será preciso la exhibición de documento que justifique la personalidad del cabeza de familia, y hallarse al corriente en el pago de la Defensa Pasiva, debiendo abonar cada interesado una peseta a la entrega del expresado carnet.

Los vecinos de las precedentes calles, que no retiren dicho carnet en los días señalados, no podrán retirarlo hasta fin del corriente mes.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Continúan despachándose en esta Tenencia de Alcaldía, sita en la calle de Guillén de Castro, núm. 20, los carnets de racionamiento de víveres.

Además de las calles que se anunciaron en días anteriores, se despacharán las siguientes:

Sección 12.—Cuenca (pares), travesía de Cuenca y Mariano Campos (antes 59 del plano).

Sección 13.—Cuenca (impares), continuación de Cuenca (del 84 al 128 y del 63 al 121), Nicolás Factor y travesía de Nicolás Factor.

Y al mismo tiempo se advierte al público que para retirar el nuevo carnet de racionamiento de víveres precisa la presentación del carnet, documentación que acredite la personalidad del titular de la cartilla y el pago al corriente de la Defensa Pasiva.

Horas de oficina: de nueve a una y media y de cuatro a siete tarde.

CONSEJO PROVINCIAL

Ayer se reunió el Consejo Provincial en sesión ordinaria.

Fueron aprobados diversos asuntos de trámite y devueltos otros a la Comisión correspondiente para nuevo examen. Se acordó celebrar reunión extraordinaria el próximo lunes.

Se hizo constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del pintor valenciano Bartolomé Mongrell.

Se dió cuenta del ofrecimiento de la compañía que actúa en Esclava y los autores para dar una representación de «Qué más da!», destinando íntegramente el importe de la recaudación para engrosar la suscripción abierta para adquirir dos ambulancias sanitarias.

No hubo más asuntos interesantes de que tratar y se levantó la sesión.

Como de costumbre, la sensibilidad del pueblo valenciano ha respondido una vez más con su habitual generosidad al requerimiento de esta presidencia, contribuyendo con sus donativos a engrosar la suscripción iniciada para recaudar CIEN MIL PÉSETAS destinadas a la adquisición de dos ambulancias sanitarias al servicio del Hospital Provincial.

Completó poner de manifiesto la valiosísima ayuda de la dirección y control de Unión Radio, que en atenta carta ofreció su desinteresada colaboración y colaboración de este Consejo se le autorizó para hacer llamamientos propios por la antena y montar en sus oficinas a tal objeto una sección de recaudación.

Igualmente merece destacarse el raso altruista de la Compañía Milagros Ibañeta y Soler-Mari y de los conocidos señores valencianos señores Beltrán y Sendin Galiana, que tantos y tan brillantes éxitos cosechan, conjuntamente, en el teatro Esclava, de esta ciudad, compaciéndose esta presidencia en hacer pública la carta que aquellos se han dignado dirigirme y que literalmente dice así:

«Señor don Juan Murria, presidente del excelentísimo Consejo Provincial de Valencia.

Nuestro estimado y respetable amigo: Entendidos del propósito de ese Consejo de adquirir unos coches-ambulancias con destino al Hospital Provincial para organizar una función benéfica en este teatro, el próximo miércoles, día 3 del actual, por la tarde, representando la comedia «Qué más da!», con objeto de contribuir, con el producto íntegro de la recaudación, a la adquisición de las referidas ambulancias.

Esperando se sirva aceptar nuestro modesto ofrecimiento y transmitirlo al Consejo que tan dignamente preside, quedan suyos y de la causa.—Por el Consejo de Trabajo del teatro Esclava, Manuel Martínez.—El responsable escénico, Salvador Soler-Mari.—Los autores, Enrique Beltrán y Alfredo Sendin Galiana.»

Finalmente, y como prueba de la cordial acogida que entre los valencianos ha tenido la suscripción iniciada con tan laudable fin, plácenos consignar que, en sólo dos días, se suma de los donativos recaudados en esta presidencia asciende a la cantidad de CINCUENTA MIL OCHOCIENTAS CINCUENTA Y CINCO PÉSETAS.

En días posteriores daremos a la opinión pública cuenta detallada de los donativos ya recibidos y de los que en lo sucesivo se vayan recibiendo.

El presidente y secretario de la Comisión de Fracción de Artes Gráficas.

EL COMITÉ NACIONAL DE LA ORGANIZACIÓN TELEFÓNICA PROSIGUE SUS TRABAJOS

En el día de ayer ha continuado sus trabajos el Comité Nacional de Telefonos (U. G. T.).

Asisten las mismas delegaciones de días anteriores. Una vez aprobada el acta, informa el camarada Comas, de la sección de Castellón, quien hace una exposición detallada de lo actuado por aquella local.

El secretario general, camarada Vizcarra, hace unas aclaraciones al delegado de Castellón y completa el informe del Comité Nacional, en la parte referente a Jurado Mixto, que también se aprueba por unanimidad.

A las diez y media de la mañana se levanta la sesión, para que las Ponencias puedan preparar sus trabajos.

Así mismo, han comenzado estas a actuar, que como se sabe, son cuatro: Asuntos económicos, problemas sociales, cuestiones de organización y asuntos varios.

Vienen para dictaminar diferentes problemas de la profesión, que han sido sometidos al Comité Nacional en su reunión de hoy.

En esta labor de las Ponencias se acabará de resaltar el matiz netamente constructivo, que se puede apreciar como la característica más destacada en las deliberaciones de este comité de los trabajadores de Telefonos.

Donativos recibidos en el Comité Provincial del S. R. I. de Valencia

De un festival del S. R. I. de Catarroja, 236 pesetas; Centro de Barberos de Catarroja, 50; de las chicas del Taller de Intendencia de Cuart de Poblet, 270; del Comité Local del S. R. I. de Catarroja, 2500.

Total, 3.056 pesetas.

FEDERACION PROVINCIAL DE LA INDUSTRIA HOTELERA Y CAFETERA DE VALENCIA (U. G. T.)

SECCION CONSERJERIA

Estimados compañeros, salud.

Por la presente se os convoca a asamblea extraordinaria para el día 5 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el local del Comedor Pablo Iglesias, y en la que se tratarán los siguientes puntos del orden del día:

Primero. Informe de la Comisión Ejecutiva.

Segundo. Discusión y aprobación del Reglamento de la misma.

Tercero. Nominación del delegado al Comité Nacional de Hostelería.

Esperamos no faltaréis, dada la importancia de dicha asamblea.

EL PARTIDO

Importante

Las Comarcas, Radios o camaradas que para la realización de la unidad en el campo, llevar a la práctica el decreto del 7 de octubre, adquisición de bonos, cumplimiento de los precios de tasa fijados a los productos agrícolas, Cooperativas y Colectividades, así como los demás problemas del campo, encuentren dificultades, deberán inmediatamente dirigirse a la Comisión Provincial Agraria, donde encontrarán la orientación adecuada.

Dado el ritmo acelerado con que se precisa actuar en el campo, nuestro Partido debe tener claridad, sobre todo en las cuestiones que se le plantean diariamente, para darles la solución que precisa para el trabajo.

La Comisión Agraria

Para tratar de la siembra del arroz y de la distribución de tierras el año anterior en el término de Sueca, se celebrará una reunión hoy viernes, día 4 del corriente, a las diez y media de la mañana, en nuestro local, plaza Roja, 3, a la que deberán asistir sin falta los secretarios agrarios de los siguientes pueblos: Sedaví, Benetúser, Castellón, Catarroja, Massamusa, Albal, Silba, Sollana, Sueca, Cullera, Riola Llauri, Fortaleny, Perelló, Vega Alta y Baja y Cruz Cubierta.

La Comisión Agraria

RADIO RUZAFÁ-SEVILLA

Hoy viernes, día 4 de marzo de 1938, se celebrará una Asamblea del Partido.

Dada la importancia de la misma, esperamos no falte ningún militante.

Administrativos

RAMO MADERA

Se convoca a todos los camaradas administrativos del Partido afectos a este ramo, para que, sin falta ni excusa alguna, se pasen por la Secretaría de su Fracción, plaza Roja, 3, hoy viernes, día 4 del corriente mes, de seis y media a ocho de la noche, a fin de enterarse de un asunto de gran importancia para ellos.—Por el Comité de Fracción, el secretario de Organización.

Fracción Sindical de Artes Gráficas

Se convoca a todos los camaradas comunistas pertenecientes a las Artes Gráficas (todas sus Secciones) a la reunión de Fracción que se celebrará el domingo, día 6, a las once de la mañana, en el local del Comité Provincial, plaza Roja, número 3.

Movilización de masas

Las organizaciones sindicales y partidos políticos, reunidos en Asamblea popular en el pueblo de Jorcas (Teruel) acuerdan elevar al jefe del Gobierno las siguientes resoluciones, tomadas por aclamación:

Primera. Adhesión inquebrantable al Gobierno del Frente Popular, como expresión viva del sentir del pueblo.

Segunda. Que se lleve a cabo rápidamente la creación de nuevas reservas, que determinen el fortalecimiento de nuestro glorioso Ejército, para transformarlo en el Ejército de las Victorias decisivas.

Tercera. Depuración a fondo de los mandos en el Ejército.

Cuarta. Persecución y aniquilamiento de todos los espías, traidores, ocultadores de víveres, agiotistas y enemigos de toda laña enquistados, dentro de nuestros propios medios.

Quinta. Que se lleve a cabo rápidamente la creación del Ministerio de Industrias de Guerra, para que se abatazca a nuestro Ejército del material que precisa y no tener necesidad de esperar de fuera.

Sexta. En ocasión de una necesidad del Ejército, entregamos gustosos nuestras caballerías; esperamos por ese Gobierno una solución rápida a este problema, que determine el no poder trabajar las tierras, puesto que carecemos de dichas caballerías.

Séptima. También pedimos que dé solución al problema del abastecimiento, puesto que causa el relajamiento de la moral del pueblo.

A la vez, Excmo. Sr., ponemos en



La mujer se incorpora a los Sindicatos. Plantea y resuelve los más fundamentales problemas. Las camaradas de la industria Hotelera y Cafetera en la última asamblea (Foto España).

Gran Asamblea Popular en Alfara del Patriarca

En el local del Partido Comunista, con asistencia de todos los campesinos de la localidad, se celebró una asamblea popular en la que hicieron uso de la palabra el camarada Petit, de la Federación Provincial Campesina. Este expositor, de una manera clara y concreta, la situación de nuestro pueblo y que la caída de Teruel no significaba nada más que un revés de la guerra, y que si hoy es Teruel del fascismo, muy pronto sería de la República española Teruel y todas las provincias de España.

Por el Partido Comunista interviene Ramón Campos, que dice que hoy es más necesaria que nunca la unidad de todos los campesinos y que es necesario que entre la Campesina y Trabajadores de la Tierra se llegue lo antes posible a la unidad total. Dice que mientras la democracia discuta en el Comité de «No intervención», el fascismo internacional mandaba fuerzas regulares del Ejército italiano y alemán.

Debemos intensificar el trabajo en las industrias de guerra para que éstas produzcan más elementos de guerra, más aviones, más cañones, para llegar a la victoria definitiva. Interviencieron varios campesinos, prometiendo que para la próxima semana la unidad de la Campesina y Trabajadores de la Tierra será un hecho, con lo que se producirá más para que el Gobierno pueda abastecer a nuestro Ejército y a los obreros de las industrias de guerra.—Corresponsal.

Ligazón entre el frente y la retaguardia

Trece compañeras de los talleres de Intendencia que han comprendido la necesidad que existe de fundir y unir más estrechamente a nuestra activa y laboriosa retaguardia con los gloriosos soldados que combaten bajo las banderas del Ejército Popular, salieron ayer con dirección a los frentes de Levante. Llevan la representación de sus compañeros los trabajadores de los referidos talleres, y una magnífica bandera, que entregará, como prueba de cariño y admiración, a una de las heroicas brigadas que se cubren de gloria en recientes acciones.

Cómo piensan y sienten nuestros soldados

Después del discurso del doctor Negrín se han reunido los combatientes de algunas unidades de la 22 brigada mixta, discutiendo las palabras de aliento pronunciadas por el jefe del Gobierno y analizándolo al mismo tiempo la situación y los problemas de guerra, cuya solución ha planteado la Resolución del Buró Político de nuestro Partido, que también ha sido discutida.

Se acordó elevar al jefe del Gobierno los siguientes documentos: «Reunido todo el personal de la compañía de Intendencia de la 22 brigada mixta en asamblea popular, analizada la situación luego de la caída de Teruel, tienen el honor de elevar a V. E. las siguientes resoluciones, tomadas por aclamación luego de discutidas en dicha asamblea».

Primera. Adhesión y apoyo incondicional al Gobierno del Frente Popular.

Segunda. Creación de nuevas reservas para el desarrollo de un buen sistema de relevos e intensificación de la preparación técnica de mandos medios, oficiales y jefes. Aplicación de un nuevo espíritu en la dirección del Comisariado general de Guerra. Llevar a cabo los decretos sobre recompensas y ascensos y realizar en todo el Ejército una gran campaña de propaganda explicando el significado revolucionario de nuestra lucha.

Tercera. Que se levante una potente industria de guerra centralizada y capaz de abastecer de material suficiente para terminar rápidamente la guerra sin necesidad de esperar ayuda extranjera, para lo cual se debe crear el Ministerio de Industrias de Guerra.

Cuarta. Que el Gobierno desarrolle una gran campaña contra los desertores, burocratas, especuladores, emboscados, etc.

Todo el pueblo en armas para ganar la guerra rápidamente

Obreros, campesinos e intelectuales, acuden a la Caja de Reclutamiento

El reemplazo de 1929 obedece las consignas del Gobierno

Hablando con los nuevos reclutas

Ayer se incorporaron los reclutas del reemplazo de 1929. Formando largas hileras se agrupaban ante los locales de la Caja de Reclutamiento número 11, de la Alameda. Metafísicos, obreros, campesinos, dependientes, obreros, intelectuales, han acudido al llamamiento del Gobierno, y su moral se encuentra fortalecida por el deseo de ganar rápidamente la guerra y vencer a todos los camaradas que, ya milicianos, ya soldados, engranan en los frentes de lucha. El obrero agrícola marchará hoy mismo a sus campos a continuar el trabajo hasta el momento en que el Gobierno le mande a cualquier frente. El obrero voi-

dras, su sudor parecía el saludo de victoria que enviaba a sus compañeros los soldados de anteriores reemplazos. Hoy, el Gobierno le llama. Y ha acudido inmediatamente. Su puesto de trabajo, no asegura, no será abandonado. Los obreros que quedan, los demasiado viejos o demasiado jóvenes, aumentarán las horas de trabajo,



no permitirán gozar de descanso mientras él está luchando en los frentes, mientras queda un invasor en nuestra patria. Por eso no tembla ni nuestra encefala. Tiene una consistencia revolucionaria. Ha padecido opresiones y ahora está alegre porque va a combatir a los que ayer le esclavizaron. Quizá se deje algún hijo en el pueblo. Su recuerdo le robustece la moral y sus manos ya aprietan el fusil y ajustan la puntalada bayoneta.

Los hay de todas las profesiones. Nos acercamos a ellos. No abandonan el lugar que consiguieron ocupar en la vida. Su valor de «estrategas» empieza a revelarse. Estudian el «campo de operaciones» y se lanzan al «asalto» gritando sus nombres y «¡viva!» para registrar a su pueblo antes de la hora de comer.

ALBAÑILES

Este, por ejemplo, José Doménech, trabajaba de albañil en Betera. Lleva en el bolsillo el carnet de la C. N. T. El cree que todos los obreros deben movilizarse en la lucha común contra el fascismo. Hay que crear reservas—dice—en la retaguardia; honras que, sin abandonar sus campos ni las fábricas, aprendan el manejo de las armas para, en un minuto, organizarse o sostener cualquier ofensiva que el Gobierno crea necesaria.

OSEROS AGRICOLAS

Todos los reclutas de un mismo pueblo se agrupan juntos. Hablan de sus problemas. Los obreros agrícolas de Liria, por ejemplo, han llegado un poco tarde y están de «cabos» en la tierra. Jaime Barona aún lleva tierra en las manos. Cerrosamente se levantó esta madrugada y regó bien el banal antes de tomar el tren y «bajar» a la ciudad. Milita en la Federación Regional de Campesinos de Levante. No está triste porque deja sus campos. «Las mujeres—nos ha contestado—sabrán capacitarse y trabajar intensamente para que nuestra falta no sea notada. Ellas nos han prometido ocupar nuestros puestos y cuidar la tierra con el mismo cariño que lo hacemos nosotros.» Y trabajarán, estoy seguro, trabajarán mucho. Ellos también acuden a sus batallones de retaguardia.

MINEROS

Hasta hoy a las diez de la mañana, José Martínez estuvo arrancando rocas en una cantera de Liria. Llegó desde el principio de la guerra centenares de camiones que partieron para los frentes transportando este material precioso para la construcción de trincheras. Con las piedras de propáganda explicando el significado revolucionario de nuestra lucha.

Tercera. Que se levante una potente industria de guerra centralizada y capaz de abastecer de material suficiente para terminar rápidamente la guerra sin necesidad de esperar la ayuda extranjera, para lo cual se debe crear el Ministerio de Industrias de Guerra.

Cuarta. Que el Gobierno desarrolle una gran campaña contra los desertores, burocratas, especuladores, emboscados, etc.

Quinta. Espontáneamente abrimos desde estos momentos una suscripción voluntaria destinada para gastos de guerra.

Sexta. Creemos necesario que todos los prisioneros de guerra sean recibidos en trabajos útiles, tales como construcción de refugios, pistas, etcétera.

Esperamos, excelentísimo señor, atiende estas justas peticiones que una unidad del glorioso Ejército Popular le hace al Gobierno del Frente Popular, de su digna presidencia, prometiéndole acatar con disciplina férrea todas las órdenes que de él emanen y luchando sin descanso hasta ver totalmente aplastado al fascismo nacional y extranjero.

En campaña, a 2 de marzo de 1938. El delegado político (firmado y rubricado), M. Valero; el jefe de la unidad (firmado y rubricado), A. Ruiz; por el Partido Comunista (firmado y rubricado), Andrés Mira; por el Partido Socialista (firmado y rubricado), Francisco Cuenca; por la C. N. T. (firmado y rubricado), Antonio Folgado; por la U. G. T. (firmado y rubricado), Mariano Solves; por I. R. (firmado y rubricado), Vicente Belles; sin Partido (firmado y rubricado), Marcelino Calpe.»

«Reunido en asamblea popular esta batallón, número 86 de la 22 brigada mixta, analizada la situación, luego de la evacuación de Teruel, tienen el honor de elevar a V. E. las siguientes resoluciones, tomadas por aclamación luego de discutidas en dicha asamblea».

Primera. Adhesión y apoyo incondicional al Gobierno del Frente Popular.

«frente de la producción alcanzaron el nombre de «guerrilleros» o «stajanovistas», también acuden al llamamiento del Gobierno. A los cien soldados que en el frente tienen hoy se unirán otros once de la del 29. Van a continuar su esfuerzo en el campo de batalla. Allí añorarán largo tiempo la chimeña que supieron construir sin ayuda de nadie; los centenares de toneladas de cemento fabricadas en pocas semanas; la fábrica blanquinosa. Once obreros de ambas sindicatos. ¡A ver si en el frente alcanzáis el título de «guerrilleros» o «stajanovistas» que conseguisteis en el trabajo, para ejemplo de miles de obreros, que estudian nuestro esfuerzo y quieren emularlo!

«Los compañeros que quedan en la retaguardia deben aumentar el nivel de producción, llevándole al unisono de nuestras fuerzas en la vanguardia.»

LOS DEPENDIENTES DEL COMERCIO

Los trabajadores del comercio también se enrolan. Ahora tendrán por mostrador la trinchera y medirán con el fusil. Junto con sus camaradas campesinos y obreros de ambas sindicatos, un bloque que tendrá en jaque a las fuerzas fascistas y les hará «medir» el polvo muchas veces. Uno de ellos contesta a nuestras preguntas:

«Los compañeros que quedan en la retaguardia deben aumentar el nivel de producción, llevándole al unisono de nuestras fuerzas en la vanguardia.»

OSEROS METALURGICOS, OSEROS QUE TRABAJAN EN FABRICAS DE GUERRA

Y, como final, dos camaradas de la Fábrica de Guerra, número 12. Van a probar en el frente la eficacia indiscutible del material que no hacen muchos días fabricaron. Pertenecen al Sindicato Siderometalúrgico. Uno, César Más, obrero electricista, milita en la C. N. T.; el otro, Vicente Atienza, ajustador mecánico, lleva el carnet de la U. G. T. Han trabajado juntos y juntos van a luchar, olvidando el color de sus carnets y pensando solamente en el esfuerzo común. Su voz no admite réplica: «Hay que limpiar la retaguardia. Ellos se encargarán de limpiar las líneas fascistas. Hay que acabar de una vez con los enemigos de fuera y de dentro.»

«Creemos—acaban diciendo—que si se capacita técnicamente a la mujer, ésta podrá ocupar los puestos de las fábricas de guerra y lograr que todo el pueblo tome las armas para ganar la guerra rápidamente.»

OSEROS DE LA FABRICA DE CEMENTO DE BUÑOL SE INCORPORAN

Hace dos meses, en las páginas de VERDAD y durante varios días, aparecieron las fotografías de los héroes de la producción de la Fábrica de Cemento de Buñol. En nuestro periódico reflejamos el esfuerzo magnífico realizado por estos obreros, que intensificaron de tal manera el trabajo en su fábrica, que hoy han logrado cerrar el balance con un superávit de más de dos millones de pesetas. Estos mismos obreros que en el

OSEROS DE LA FABRICA DE CEMENTO DE BUÑOL SE INCORPORAN

«Estos son los reclutas del 29. Muchos meses han estado ansiando que el Gobierno los llamara. No han dudado ni un segundo. Desde los más lejanos pueblos, en camiones y en coches, han venido a Valencia. Quieren luchar. Su magnífico ejemplo servirá para que sus mujeres, los que en la retaguardia trabajan, intensifiquen en todo instante la producción y doblen el esfuerzo de lucha y sacrificio que nuestra guerra exige.»

Alberto G. ESTEVE

Asamblea en Castellón

Castellón ha celebrado su asamblea popular. Toda la población vibró de entusiasmo, de fervor antifascista. La trascendental importancia del momento histórico que vivimos, tensó los espíritus en acorde sentimiento de solidaridad.

Fue una legítima asamblea del pueblo, del pueblo culto y progresivo que triunfará de modo definitivo. Del pueblo que se dispone a saltar obstáculos y a traspasar barreras.

ACTUACION DEL TRIBUNAL DE ESPIONAJE Y ALTA TRAIACION

Barcelona, 3.—El Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña ha dictado sentencia en la causa seguida contra Fermín Botella Coto y Antonia Vega Castillo. La prueba resultó completamente desfavorable para el procesado, que siendo soldado de un batallón disciplinario escapó de varias posiciones a que había sido destinado y utilizó reiteradamente las insignias de oficial del Ejército, cometiendo otros actos delictivos.

También quedó evidenciada la falsedad de la acusación de espionaje que Fermín Botella había hecho ante la Policía contra la otra procesada. De acuerdo con la petición fiscal, Fermín Botella Coto ha sido condenado a la última pena, y Antonia Vega ha sido absuelta.

El mismo Tribunal se ha reunido para ver y fallar la causa instruida contra Antonio José Curo, atracador. Fue condenado a la pena de treinta años de internamiento en campo de trabajo.—Fébus.

COMO ESTE HAY MUCHOS... PERO EN LA CARCEL HAY POCOS

Barcelona, 3.—En Tarrasa la Policía detuvo a José Codina Terol, que en un coche de turismo transportaba gran cantidad de víveres sin la correspondiente guta.

Al ser detenido, intentó sobornar con una cantidad en metálico a los guardias encargados de su conducción a la Comisaría general de Seguridad. La mercancía incautada ha sido

Leed "Verdad"

Continúa en Moscú el proceso contra los traidores y enemigos del pueblo soviético, ante la prensa extranjera y representantes diplomáticos

Las declaraciones de los inculcados confirman su labor de sabotaje y de traición, al servicio del espionaje alemán

Moscú, 3.—En la Corte Suprema del Tribunal Militar de la U. R. S. S., bajo la presidencia del camarada Ulrich, comenzó hoy el examen, en audiencia pública, del proceso contra Bujarin, Rykov, Yagoda, Krestinski, Rakovski, Rozengels, Ivanov, Tchernov, Grinke, Zevlevski, Besonov, Ikranov, Khdjaev, Charangevitch, Zubarev, Eulianov, Levin, Pletzev, Kazarev, Maximov y Krutchev, acusados todos ellos de haber formado bajo las instrucciones de los servicios de espionaje de los Estados extranjeros hostiles a la U. R. S. S., un grupo de conspiradores llamado «Bloque de derechistas y trotskistas», al cual se asignó como objetivo el espionaje a favor de los Estados extranjeros, el sabotaje y los actos de terror, para debilitar la potencia militar de la U. R. S. S., a fin de hacer posible la agresión armada contra ella, su desmembramiento, el hundimiento del régimen socialista y la restauración del capitalismo.

DECLARACION DE TCHERNOV

Después de la suspensión de la sesión de la tarde, el Tribunal interrogó al acusado Tchernov, el cual confirma sus declaraciones hechas ante el juez de Instrucción.

Respondiendo a las preguntas del fiscal declara que de 1916 a 1920 fué miembro del Partido menchevique, ingresando más tarde en el Partido Comunista. En 1927 Tchernov no está de acuerdo con el Partido en lo que respecta a la colectivización de la agricultura y la exacerbación de la lucha de clases en el campo, y forma un pequeño grupo clandestino en Ucrania. En 1928 entra en la organización ilegal de los derechistas. Tchernov habla ante el Tribunal de sus entrevistas con Rykov antes de partir éste para Alemania. En presencia de Tomski, Rykov encargó a Tchernov de establecer contacto con uno de los dirigentes mencheviques emigrados: Dan, y rogarles que, por su mediación, los líderes de la Segunda Internacional reforzaran la campaña contra la U. R. S. S. La entrevista de Tchernov con Dan tuvo lugar en la Estación climática alemana de Koenigsstein. Habiendo encontrado por segunda vez a Tchernov en Berlín en la vivienda del menchevique ruso Kibrik, Dan declaró:

«Si los derechistas toman el poder, ellos no podrán conservarlo sin la ayuda armada. La ayuda de los Estados capitalistas es necesaria.»

Después de estas conversaciones, Tchernov y Kibrik bebieron. «Estando borracho, tomé el tren directo para ir a Moscú», declara Tchernov. En el camino refirió con tres alemanes y me condujeron al «Polizei Praesidium», donde hubo de pasar la noche. Por la mañana, el coronel Oberhaus se me presentó y me propuso trabajar en el servicio de espionaje alemán.

Oberhaus declaró que conocía las entrevistas de Tchernov con Dan, le citó su contenido y le enseñó fotografías de esta entrevista y refirió lo que había hablado con Dan. «El me demostró claramente, dice Tchernov, que Dan está ligado al servicio de espionaje alemán. Yo no tenía salida y consentí ser espión alemán.»

Tchernov declaró que conocía las entrevistas de Tchernov con Dan, le citó su contenido y le enseñó fotografías de esta entrevista y refirió lo que había hablado con Dan. «El me demostró claramente, dice Tchernov, que Dan está ligado al servicio de espionaje alemán. Yo no tenía salida y consentí ser espión alemán.»

Oberhaus declaró que conocía las entrevistas de Tchernov con Dan, le citó su contenido y le enseñó fotografías de esta entrevista y refirió lo que había hablado con Dan. «El me demostró claramente, dice Tchernov, que Dan está ligado al servicio de espionaje alemán. Yo no tenía salida y consentí ser espión alemán.»

LA SESION DE LA TARDE

MOSCU.—(Especial para VERDAD.) El procurador Vyshinski pregunta a Tchernov: «¿Ha recibido usted dinero del servicio de espionaje alemán?» y «¿ha obtenido de él el título de «Comisario de Tchernov, «Extraña falta de memoria», comenta irónicamente Vyshinsky. «Si yo he recibido dinero del servicio de espionaje alemán», declara Tchernov. «Yo he recibido cerca de treinta mil marcos y ciento cincuenta mil rublos en divisas británicas. Parte de este dinero fué distribuido en diferentes subsidios a los miembros de la organización de los derechistas. La mayor parte de este dinero en gastos personales.»

En sus declaraciones ulteriores Tchernov habla de su ligazón con el centro derechista en la persona de Rykov, con quien tuvo reiteradas entrevistas.

Rykov, según Tchernov, habló con él en 1930 y 1932 sobre la necesidad de la «revolución en Polonia», es decir, el secuestro y el asesinato de los dirigentes del Partido y del Gobierno, así como la toma del Poder en el país. En 1934 Rykov habla con Tchernov sobre las tareas de sabotaje en la agricultura y la desorganización de los kolхозes.

Rykov, interrogado por el procurador, confirma el contenido de sus entrevistas con Tchernov y las instrucciones que le dió. El procurador Vyshinsky dirige una pregunta a Tchernov: «Sus dirigentes fueron numerosos?» Tchernov contesta: «Rykov y el servicio de espionaje alemán.»

La sesión de la tarde se levanta después del interrogatorio de Tchernov.

DECLARACION DE RYKOV

A la pregunta del camarada Vyshinski a Rykov con qué objeto este último acusa a Tchernov de ligarse con Dan, Rykov confirma la declaración de Tchernov y declara complementariamente: «Yo propuse a Tchernov escudarse en la situación de la U. R. S. S. en los diarios burgueses y particularmente en el «Socialisticheski Vestnik», menchevique. Rykov declara que envía periódicamente al diario citado materiales, en los cuales la situación de la U. R. S. S. era presentada de manera tendenciosa y calumniosa.»

NEVA DECLARACION DE TCHERNOV

Contestando a preguntas del procurador, el acusado Tchernov declara a continuación que cierto tiempo después de su regreso a Moscú fué visitado por el coronel alemán Scheffer, el «Berliner Tagblatt», Scheffer, que pronunció la contrasigna «Reimola», apellido de Tchernov como espión alemán. Scheffer dijo que el coronel Oberhaus se interesa bapor los asuntos interiores del Partido, del Estado, por los depósitos de trigo para caso de movilización y reservas de mercancías. Tchernov declara que comunicó a Scheffer los datos correspondientes. Antes de su traslado al trabajo en el Comité de abastecimiento, Tchernov entrevistó con Scheffer y recibió de él instrucciones para organizar el sabotaje en las almacenes de trigo, para

minos, infectar los depósitos con parásitos, en particular con ácaros.

La última instrucción se refería sobre todo a las reservas de trigo para caso de movilización. Cuando Tchernov fué nombrado Comisario del Pueblo para la Agricultura, otro representante del servicio de espionaje alemán, Raiwid, estableció contacto con él. Trazaron juntos un plan de sabotaje en la agricultura, que Tchernov comenzó a realizar.

Declara además que obedeciendo las órdenes del servicio de espionaje alemán, destruyó ganado de raza y en ciertos territorios diferentes ganados fueron contaminados con pasto y erisipela.—A. I. M. A.

LAS ELECCIONES INGLESAS EN EL QTOÑO

Londres, 3.—El «Evening Standard» dice que numerosos diputados están convencidos de que las elecciones generales tendrán lugar en otoño.

En efecto, Chamberlain, de acuerdo con sus agentes electorales, quisiera presentarse a la lucha después de conseguir un éxito en las negociaciones con Italia.—Fabra.

EL EMBAJADOR DE INGLATERRA EN BERLIN CONFERENCIA CON HITLER

Berlin, 3.—El embajador de Inglaterra en Berlín ha conferenciado con Hitler en presencia del ministro de Negocios Extranjeros, Ribbentrop.

En los círculos diplomáticos se dice que esta visita forma parte de las conversaciones iniciadas hace algunos meses por Halifax en Berlín, las cuales tuvieron una paralización, motivada por ciertos hechos imprevistos y entre ellos el del 4 de febrero.

Del resultado de la entrevista de hoy es probable que se facilite un comunicado.—Fabra.

LOS CIRCULOS OFICIALES DE LONDRES SE NIEGAN A DAR DETALLES DE LA SITUACION

Londres, 3.—En los círculos oficiales se niegan a dar detalles sobre la índole de los asuntos tratados entre Hitler y el embajador inglés, limitándose a manifestar que el Gobierno francés ha sido puesto al corriente respecto a la entrevista y su objeto.

En los círculos ingleses bien informados creen que, desde luego, no se trata de una próxima renouación de las conversaciones que fueron iniciadas por Halifax en su viaje último a Berlín.—Fabra.

El sábado, 5 del corriente, en Barcelona, reaparecerá el semanario editado por la Comisión Central Agraria, «La Voz del Campo». Este periódico, dedicado a orientar a todos los obreros agrícolas y campesinos, debe ser popularizado y leído por todos los trabajadores agrícolas, para lo cual se precisa que todos los Radios y militantes de la provincia, Sindicatos, Cooperativas y Colectividades le presten su colaboración. Inmediatamente de leída esta nota, los Radios deberán remitir al Comité Provincial de Valencia (plaza Roja, 3, Comisión Agraria) la cantidad de ejemplares que necesitan, con el fin de que «La Voz del Campo» llegue a todos los pueblos para que oriente a los obreros agrícolas y campesinos en todos los problemas que tienen planteados.

«Hay que desterrar el virus ponzoñoso del fascismo»

El proletariado francés regala a España 1.583 toneladas de víveres y ropas

Barcelona, 3.—Se encuentra en Barcelona una Comisión formada por varios delegados de la Unión de Sindicatos de la región de París, que han venido a España para hacer entrega al Gobierno del Frente Popular de un importantísimo donativo de víveres, ropas y efectos que los obreros franceses agrupados en dicha Unión de Sindicatos donan al pueblo español.

Integran la expedición 53 grandes camiones, que transportan 323 toneladas de productos, donados todos ellos por la Unión de Sindicatos de París, y otros siete ofrecidos por las Juventudes Comunistas de Francia.

Dentro de breves días llegará una nueva caravana de 42 camiones, con mil toneladas de productos, regalo del Sector Popular Francés.

Forman la Comisión que ha venido a hacer entrega de tan espléndido donativo, los camaradas siguientes:

Mercier, de la Federación Textil; Tondie, de la Federación de la Construcción; Amblard, de la Unión de los Sindicatos obreros de la región parisiense; Pommer, de la Internacional de los servicios públicos; Dolbeau, de la Unión de Sindicatos, y Roux, de los obreros del Metropolitano de París.

Ello también que en la zona de Tarragona se ha puesto en marcha la

La tierra española es de los campesinos

Un trascendental decreto sobre la organización de la enseñanza agrícola

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Decreto

La nueva orientación de la agricultura española, como consecuencia de la honda transformación que está sufriendo la economía nacional, exige dar a la enseñanza agrícola, en sus diferentes grados, un impulso notorio para llevar al campo, de modo rápido y eficaz, los progresos de la técnica contrastados por la experiencia. A este fin, es imprescindible organizar la enseñanza elemental de modo que los conocimientos científicos que permiten mejorar la producción se difundan entre los agricultores en el máximo grado, y que, por otra parte, puedan crear, en el mayor número posible, obreros especialistas y capataces que puedan realizar los trabajos del campo sin confundir la práctica con la rutina.

Complemento de esa enseñanza elemental será una enseñanza media y superior, que consienta la formación de un número suficiente de técnicos que puedan llevar a cabo la investigación, experimentación y divulgación agrícola, así como dirigir las explotaciones rurales, las industrias derivadas de la agricultura y los servicios oficiales de toda índole que el Estado ha de crear y sostener cada día con mayor profusión para proteger y mejorar la agricultura del país. Pero es también indispensable que puedan tener acceso a la enseñanza media y superior todos los ciudadanos, cualesquiera que sea su origen, ya que se obtendrá una indubitable ventaja facilitando la capacitación técnica de aquellos campesinos cuya inteligencia y estímulo para el trabajo permitan la asimilación por los mismos de las conquistas de la ciencia. Del mismo modo es necesario organizar la enseñanza superior, de tal modo que el dominio de las disciplinas técnicas se complete con una sólida y práctica preparación que, desde el primer momento, ponga a los futuros técnicos agrícolas en relación directa con los problemas de la vida rural.

En virtud de todo lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de Ministros, y a propuesta del ministro de Agricultura, vengo en decretar lo siguiente:

ARTICULO PRIMERO

La enseñanza agrícola en España se organizará, en lo sucesivo, ajustándose a los siguientes tipos:

- a) Cátedra ambulante.
- b) Cursos de divulgación.
- c) Cursos de especialización de obreros agrícolas y de campesinos.
- d) Formación de capataces agrícolas.
- e) Formación de Licenciados agrícolas.
- f) Formación de ingenieros agrícolas.

ARTICULO SEGUNDO

La Cátedra ambulante de Agricultura se organizará en servicios provinciales, dotados del personal y material que en cada provincia se consideren precisos, teniendo por misión la visita periódica a los diferentes términos de cada provincia para poner a los técnicos en relación con los campesinos y con las colectividades sindicales y cooperativas agrícolas, a fin de estudiar los problemas planteados en cada caso y dar soluciones a los mismos, así como para divulgar las conquistas de la agricultura entre los agricultores. Las visitas se realizarán según itinerarios fijados por el jefe de cada servicio, en relación con el servicio central, o a petición de los propios cultivadores.

ARTICULO TERCERO

Los cursos de divulgación se organizarán por los centros especializados, dependientes de la Dirección General de Agricultura, celebrándose en los mismos con la duración y número de asistentes que a cada convocatoria se designen. Tendrán por misión principal completar y perfeccionar el conocimiento de los cultivadores que acudan a ellos, sobre las prácticas del cultivo de las industrias agrícolas que se considera necesario divulgar.

ARTICULO CUARTO

Para la organización de los cursos de especialización de obreros agrícolas y de campesinos, se establecerán Granjas Escuelas, utilizando explotaciones agrícolas que reúnan las condiciones precisas para este género de prácticas. La enseñanza en distintas granjas se realizará en un curso anual de seis meses de duración, al que concurrirá un número limitado de alumnos mayores de quince años de edad y poseedores de instrucción primaria, que deberán permanecer en la Granja Escuela en régimen de internado, según reglamentación adecuada. Las enseñanzas que se den a los mismos se concretarán a las modalidades de la agricultura en la zona donde está enclavada la Granja Escuela.

ARTICULO QUINTO

La formación de capataces agrícolas se logrará en Granjas-Escuelas especiales creadas para este fin, con carácter regional. La enseñanza se llevará a efecto en dos cursos de seis meses de duración.

ARTICULO SEPTIMO

La formación de los ingenieros agrónomos se realizará en la Escuela especial de Ingenieros Agrónomos, que estará establecida, como hasta ahora, con carácter único, en la capital de la República, si bien, mientras duren las actuales circunstancias, podrá funcionar, con carácter provisional, en otra población del territorio local. Será misión de los ingenieros agrónomos el estudio y resolución de los problemas técnicos que se planteen a la agricultura, mediante la investigación, experimentación y divulgación agrícola, así como de la dirección de los servicios agrícolas oficiales y cuanto se relacione con la técnica agronómica, en su grado superior.

ARTICULO OCTAVO

La enseñanza de la Escuela especial de Ingenieros Agrónomos se desarrollará en seis cursos, los cuatro primeros de orientación general agronómica, y los dos últimos de especialización científica. Estos cursos serán de nueva creación, de duración, de octubre a junio, sin perjuicio de habilitar, para realización de prácticas, los períodos precisos; en los meses de julio a septiembre.

Para poder ingresar en la Escuela especial de Ingenieros Agrónomos deberán estar los aspirantes en posesión del título de Bachiller superior y ser aprobados en una prueba de admisión que versará sobre materias de cultura general, idiomas y materias preparatorias para las enseñanzas que hayan de recibirse. Para obtener el título correspondiente, el alumno deberá desarrollar, el final de sus estudios, una tesis de índole experimental o informativa sobre un tema de ciencia agronómica.

ARTICULO NOVENO

Tanto los licenciados agrónomos como los ingenieros de la misma clase formados en virtud de la organización docente que antecede, pasarán a constituir los Cuerpos Técnicos al servicio del Estado, sin necesidad de oposición complementaria de ningún género, contribuyendo los primeros a nutrir el actual Cuerpo de Peritos agrícolas del Estado, en forma que se determinará en la legislación complementaria de este decreto.

ARTICULO DECIMO

En las Escuelas de licenciados agrónomos y en la Escuela especial de Ingenieros Agrónomos funcionará un itinerario que permita el estudio de un cierto número de becarios, cuya forma de designación se determinará oportunamente. Dichas escuelas deberán estar dotadas de explotaciones de la importancia precisa, para que la enseñanza teórica pueda tener el complemento práctico necesario para hacerla eficaz.

ARTICULO ONCE

El profesorado de las Granjas Escuelas para obreros especializados y de las Granjas-Escuelas de Capataces agrícolas se designará entre ingenieros agrónomos y peritos agrícolas del Estado mediante concurso, debiendo quedar los funcionarios designados adscritos exclusivamente a dicha función docente.

ARTICULO DOCE

El profesorado de las Escuelas de Licenciados agrónomos y de la Escuela especial de Ingenieros Agrónomos, se designará entre ingenieros agrónomos, mediante concurso-oposición, debiendo quedar del mismo modo los funcionarios designados adscritos exclusivamente a dicha función docente.

ARTICULO TRECE

Por el Ministerio de Agricultura se dictarán las disposiciones complementarias para el desarrollo de este Decreto sobre creación de Centros de enseñanza de las diversas clases, designación del profesorado y del personal colaborador, fijación de los planes de estudio, convocatoria de pruebas de admisión y, por último, acoplamiento de los actuales alumnos de la Escuela Profesional de Peritos Agrícolas y de la Especial de Ingenieros Agrónomos al nuevo plan de enseñanza.

ARTICULO CATORCE

Para la organización y realización de cuanto dispone el presente Decreto se creará, en el Ministerio de Agricultura, bajo la dependencia de la Dirección general del mismo ministerio, una Sección de Enseñanza Agrícola, formada por los siguientes Negociados:

Negociado primero.—Enseñanza superior y media; Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos y Escuela de Licenciados Agrónomos.

Negociado segundo.—Enseñanza profesional; Granjas-Escuelas de capataces agrícolas y de obreros y campesinos especializados.

Negociado tercero.—Enseñanza elemental; Cátedra ambulante y cursos de divulgación.

ARTICULO QUINCE

Para el funcionamiento de los servicios y Centros de Enseñanza agrícola, creados ya, o que se creen en lo sucesivo, el Ministerio de Agricultura dispondrá de todos los créditos consignados en el Presupuesto del mismo, o transferidos a él desde el Ministerio de Instrucción Pública, y destinados a cubrir las necesidades de la Enseñanza agrícola.

ARTICULO DIECISEIS

Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al presente Decreto, del que oportunamente se dará cuenta a las Cortes.

Dado en Barcelona, a veintidós de febrero de mil novecientos treinta y ocho.—MANUEL AZAÑA.—El ministro de Agricultura, VICENTE URIBE GALDEANO.



Los cursos de divulgación se organizarán por los centros especializados, dependientes de la Dirección General de Agricultura, celebrándose en los mismos con la duración y número de asistentes que a cada convocatoria se designen.

ARTICULO SEGUNDO

La Cátedra ambulante de Agricultura se organizará en servicios provinciales, dotados del personal y material que en cada provincia se consideren precisos, teniendo por misión la visita periódica a los diferentes términos de cada provincia para poner a los técnicos en relación con los campesinos y con las colectividades sindicales y cooperativas agrícolas, a fin de estudiar los problemas planteados en cada caso y dar soluciones a los mismos, así como para divulgar las conquistas de la agricultura entre los agricultores. Las visitas se realizarán según itinerarios fijados por el jefe de cada servicio, en relación con el servicio central, o a petición de los propios cultivadores.

ARTICULO TERCERO

Los cursos de divulgación se organizarán por los centros especializados, dependientes de la Dirección General de Agricultura, celebrándose en los mismos con la duración y número de asistentes que a cada convocatoria se designen. Tendrán por misión principal completar y perfeccionar el conocimiento de los cultivadores que acudan a ellos, sobre las prácticas del cultivo de las industrias agrícolas que se considera necesario divulgar.

ARTICULO CUARTO

Para la organización de los cursos de especialización de obreros agrícolas y de campesinos, se establecerán Granjas Escuelas, utilizando explotaciones agrícolas que reúnan las condiciones precisas para este género de prácticas. La enseñanza en distintas granjas se realizará en un curso anual de seis meses de duración, al que concurrirá un número limitado de alumnos mayores de quince años de edad y poseedores de instrucción primaria, que deberán permanecer en la Granja Escuela en régimen de internado, según reglamentación adecuada. Las enseñanzas que se den a los mismos se concretarán a las modalidades de la agricultura en la zona donde está enclavada la Granja Escuela.

ARTICULO QUINTO

La formación de capataces agrícolas se logrará en Granjas-Escuelas especiales creadas para este fin, con carácter regional. La enseñanza se llevará a efecto en dos cursos de seis meses de duración.

ARTICULO SEPTIMO

La formación de los ingenieros agrónomos se realizará en la Escuela especial de Ingenieros Agrónomos, que estará establecida, como hasta ahora, con carácter único, en la capital de la República, si bien, mientras duren las actuales circunstancias, podrá funcionar, con carácter provisional, en otra población del territorio local. Será misión de los ingenieros agrónomos el estudio y resolución de los problemas técnicos que se planteen a la agricultura, mediante la investigación, experimentación y divulgación agrícola, así como de la dirección de los servicios agrícolas oficiales y cuanto se relacione con la técnica agronómica, en su grado superior.

ARTICULO OCTAVO

La enseñanza de la Escuela especial de Ingenieros Agrónomos se desarrollará en seis cursos, los cuatro primeros de orientación general agronómica, y los dos últimos de especialización científica. Estos cursos serán de nueva creación, de duración, de octubre a junio, sin perjuicio de habilitar, para realización de prácticas, los períodos precisos; en los meses de julio a septiembre.

Para poder ingresar en la Escuela especial de Ingenieros Agrónomos deberán estar los aspirantes en posesión del título de Bachiller superior y ser aprobados en una prueba de admisión que versará sobre materias de cultura general, idiomas y materias preparatorias para las enseñanzas que hayan de recibirse. Para obtener el título correspondiente, el alumno deberá desarrollar, el final de sus estudios, una tesis de índole experimental o informativa sobre un tema de ciencia agronómica.

ARTICULO NOVENO

Tanto los licenciados agrónomos como los ingenieros de la misma clase formados en virtud de la organización docente que antecede, pasarán a constituir los Cuerpos Técnicos al servicio del Estado, sin necesidad de oposición complementaria de ningún género, contribuyendo los primeros a nutrir el actual Cuerpo de Peritos agrícolas del Estado, en forma que se determinará en la legislación complementaria de este decreto.

ARTICULO DECIMO

En las Escuelas de licenciados agrónomos y en la Escuela especial de Ingenieros Agrónomos funcionará un itinerario que permita el estudio de un cierto número de becarios, cuya forma de designación se determinará oportunamente. Dichas escuelas deberán estar dotadas de explotaciones de la importancia precisa, para que la enseñanza teórica pueda tener el complemento práctico necesario para hacerla eficaz.

ARTICULO ONCE

El profesorado de las Granjas Escuelas para obreros especializados y de las Granjas-Escuelas de Capataces agrícolas se designará entre ingenieros agrónomos y peritos agrícolas del Estado mediante concurso, debiendo quedar los funcionarios designados adscritos exclusivamente a dicha función docente.

ARTICULO DOCE

El profesorado de las Escuelas de Licenciados agrónomos y de la Escuela especial de Ingenieros Agrónomos, se designará entre ingenieros agrónomos, mediante concurso-oposición, debiendo quedar del mismo modo los funcionarios designados adscritos exclusivamente a dicha función docente.

ARTICULO TRECE

Por el Ministerio de Agricultura se dictarán las disposiciones complementarias para el desarrollo de este Decreto sobre creación de Centros de enseñanza de las diversas clases, designación del profesorado y del personal colaborador, fijación de los planes de estudio, convocatoria de pruebas de admisión y, por último, acoplamiento de los actuales alumnos de la Escuela Profesional de Peritos Agrícolas y de la Especial de Ingenieros Agrónomos al nuevo plan de enseñanza.

ARTICULO CATORCE

Para la organización y realización de cuanto dispone el presente Decreto se creará, en el Ministerio de Agricultura, bajo la dependencia de la Dirección general del mismo ministerio, una Sección de Enseñanza Agrícola, formada por los siguientes Negociados:

Negociado primero.—Enseñanza superior y media; Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos y Escuela de Licenciados Agrónomos.

Negociado segundo.—Enseñanza profesional; Granjas-Escuelas de capataces agrícolas y de obreros y campesinos especializados.

Negociado tercero.—Enseñanza elemental; Cátedra ambulante y cursos de divulgación.

ARTICULO QUINCE

Para el funcionamiento de los servicios y Centros de Enseñanza agrícola, creados ya, o que se creen en lo sucesivo, el Ministerio de Agricultura dispondrá de todos los créditos consignados en el Presupuesto del mismo, o transferidos a él desde el Ministerio de Instrucción Pública, y destinados a cubrir las necesidades de la Enseñanza agrícola.

ARTICULO DIECISEIS

Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan al presente Decreto, del que oportunamente se dará cuenta a las Cortes.

Dado en Barcelona, a veintidós de febrero de mil novecientos treinta y ocho.—MANUEL AZAÑA.—El ministro de Agricultura, VICENTE URIBE GALDEANO.

EL JEFE DEL XX CUERPO DE EJERCITO, PAQO GALAN, HA DIRIGIDO AL CAMARADA VU-ROCHOFF, MARISCAL DEL EJERCITO ROJO, EL SIGUIENTE TELEGRAMA:

En el XX aniversario de la creación del glorioso Ejército Rojo, y reconociendo el sentir universal de todos los combatientes de este Cuerpo de Ejército que defiende las libertades del pueblo español, saludo a su jefe y al gran pueblo que supo crearlo, y ratifico, una vez más, el cariño que por él siento nuestro pueblo en armas y el aliento que en nuestra lucha significa vuestro apoyo decidido y desinteresado.

Viva el Ejército Rojo y su jefe Verochhoff!

Saludo a PAQO GALAN.

El proletariado francés regala a España 1.583 toneladas de víveres y ropas

Barcelona, 3.—Se encuentra en Barcelona una Comisión formada por varios delegados de la Unión de Sindicatos de la región de París, que han venido a España para hacer entrega al Gobierno del Frente Popular de un importantísimo donativo de víveres, ropas y efectos que los obreros franceses agrupados en dicha Unión de Sindicatos donan al pueblo español.

Integran la expedición 53 grandes camiones, que transportan 323 toneladas de productos, donados todos ellos por la Unión de Sindicatos de París, y otros siete ofrecidos por las Juventudes Comunistas de Francia.

Dentro de breves días llegará una nueva caravana de 42 camiones, con mil toneladas de productos, regalo del Sector Popular Francés.

Forman la Comisión que ha venido a hacer entrega de tan espléndido donativo, los camaradas siguientes:

- Mercier, de la Federación Textil; Tondie, de la Federación de la Construcción; Amblard, de la Unión de los Sindicatos obreros de la región parisiense; Pommer, de la Internacional de los servicios públicos; Dolbeau, de la Unión de Sindicatos, y Roux, de los obreros del Metropolitano de París.

Ello también que en la zona de Tarragona se ha puesto en marcha la

La tierra española es de los campesinos

Un trascendental decreto sobre la organización de la enseñanza agrícola

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Decreto

La nueva orientación de la agricultura española, como consecuencia de la honda transformación que está sufriendo la economía nacional, exige dar a la enseñanza agrícola, en sus diferentes grados, un impulso notorio para llevar al campo, de modo rápido y eficaz, los progresos de la técnica contrastados por la experiencia. A este fin, es imprescindible organizar la enseñanza elemental de modo que los conocimientos científicos que permiten mejorar la producción se difundan entre los agricultores en el máximo grado, y que, por otra parte, puedan crear, en el mayor número posible, obreros especialistas y capataces que puedan realizar los trabajos del campo sin confundir la práctica con la rutina.

Complemento de esa enseñanza elemental será una enseñanza media y superior, que consienta la formación de un número suficiente de técnicos que puedan llevar a cabo la investigación, experimentación y divulgación agrícola, así como dirigir las explotaciones rurales, las industrias derivadas de la agricultura y los servicios oficiales de toda índole que el Estado ha de crear y sostener cada día con mayor profusión para proteger y mejorar la agricultura del país. Pero es también indispensable que puedan tener acceso a la enseñanza media y superior todos los ciudadanos, cualesquiera que sea su origen, ya que se obtendrá una indubitable ventaja facilitando la capacitación técnica de aquellos campesinos cuya inteligencia y estímulo para el trabajo permitan la asimilación por los mismos de las conquistas de la ciencia. Del mismo modo es necesario organizar la enseñanza superior, de tal modo que el dominio de las disciplinas técnicas se complete con una sólida y práctica preparación que, desde el primer momento, ponga a los futuros técnicos agrícolas en relación directa con los problemas de la vida rural.

En virtud de todo lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de Ministros, y a propuesta del ministro de Agricultura, vengo en decretar lo siguiente:

ARTICULO PRIMERO

La enseñanza agrícola en España se organizará, en lo sucesivo, ajustándose a los siguientes tipos:

- a) Cátedra ambulante.
- b) Cursos de divulgación.
- c) Cursos de especialización de obreros agrícolas y de campesinos.
- d) Formación de capataces agrícolas.
- e) Formación de Licenciados agrícolas.
- f) Formación de ingenieros agrícolas.

ARTICULO SEGUNDO

La Cátedra ambulante de Agricultura se organizará en servicios provinciales, dotados del personal y material que en cada provincia se consideren precisos, teniendo por misión la visita periódica a los diferentes términos de cada provincia para poner a los técnicos en relación con los campesinos y con las colectividades sindicales y cooperativas agrícolas, a fin de estudiar los problemas planteados en cada caso y dar soluciones a los mismos, así como para divulgar las conquistas de la agricultura entre los agricultores. Las visitas se realizarán según itinerarios fijados por el jefe de cada servicio, en relación con el servicio central, o a petición de los propios cultivadores.

ARTICULO TERCERO